

尹锡悦被拘留52天后重返官邸

法院将在其非拘押状态下,继续推进弹劾案及涉内乱罪审理,预计3月中旬宣判

韩国大检察厅3月8日对首尔中央地方法院“取消拘留总统尹锡悦”判决放弃抗诉,当地时间8日17时48分许尹锡悦获释。他在历经52天7小时43分钟后,于当地时间18时16分许重返官邸。



3月8日,尹锡悦获释后来到首尔拘留所外向支持者表达感谢

总统办公室发声:期待尽快复职

3月7日,韩国首尔中央地方法院通过了针对韩国总统尹锡悦的取消拘留请求,因涉嫌发动内乱罪而被拘留起诉的尹锡悦获释。此前,尹锡悦方面2月4日向法院提出拘留取消申请,首尔中央地方法院2月20日就撤销拘留尹锡悦的申请进行审查。

随后,韩国总统办公室

发表声明表示,“总统办公室欢迎法院做出的取消拘留总统的决定,期待总统尽快恢复职务”。总统秘书室室长郑振硕随即主持召开了首席秘书官紧急会议,就尹锡悦释放的时间及程序、回归官邸后的警卫工作等进行了讨论及部署。

记者获悉,当地时间7日,韩国首尔中央地方法院批

准了总统尹锡悦方提出的取消拘留申请。尹锡悦方律师表示,感谢法院方面的判断,并称“事必归正”。

据悉,此次释放并不影响法庭审理进程。法院后续将在尹锡悦非拘押状态下,继续推进包括弹劾案和涉及内乱罪的刑事案件的审理工作。

据报道,当地时间2月22

日,随着韩国宪法法院对总统尹锡悦弹劾案的审理进入最后阶段,支持和反对弹劾尹锡悦的人群在首尔市中心举行大规模集会。同月25日,韩国宪法法院举行尹锡悦弹劾案庭审第十一场公开辩论。这是此次弹劾案的最后一次辩论。该案的审理结果预计将在3月中旬公布。

尹锡悦为何“突然被释放”?

尹锡悦的拘留与获释,与弹劾案并不直接相关。2024年12月3日,尹锡悦导演“非法戒严”闹剧失败,随后被国会弹劾。

尹锡悦被捕,则是因为韩国高级公职人员犯罪调查处对他申请了内乱罪逮捕令。在首尔西区地方法院批准逮捕令后,尹锡悦几经挣扎,最终在2025年1月15日被警方和检控人员带离总统官邸,开启“铁窗岁月”。

此后,尹锡悦涉嫌内乱罪的审判被交由首尔中央地方法院,由刑事25庭经常负责重

大要案的资深法官池贵然主审。池贵然是尹锡悦在首尔大学法学院的学弟,曾在著名的三星电子会长李在镕涉嫌欺诈等罪的大案中,判决李在镕全部19项罪名不成立。

释放尹锡悦之前,池贵然已经对尹锡悦内乱罪一案的其他被告人的保释申请做出了多项裁决。对于曾在拘留所试图自杀以保全尹锡悦的原国防部长金龙显,池贵然认定其“被控以可能被处以死刑的重大罪行,且存在毁灭证据的风险”,拒绝其保释申请。但对于警察

厅厅长赵志浩,则因为其被确诊为血癌二期,难以在监内正常生活,准许其保释。

从裁决结果看,池贵然并无特别的党派偏见,而是基于不同被告人的具体情况。也因此,尹锡悦的激进支持者并不喜欢池贵然,在网上造谣他是“来自朝鲜的法官”。

此番尹锡悦获释,则并非“保释”,而是池贵然批准了尹锡悦方面提出的“撤销拘留申请”。简单来说,尹锡悦律师团队抓住了检方的时间纰漏:首尔西区地方法院原本批

准的拘留期限,已于1月25日到期,检方是在拘留期满后一天才提出公诉,于法不合。此外,律师团队也强调,尹锡悦弹劾案判决即将做出,如果弹劾被驳回,尹锡悦必须立刻重返工作岗位,因此也应当取消对他的拘留。

综合考虑后,池贵然最终支持了尹锡悦一方的理由,于3月7日裁定尹锡悦获释,在“非拘押状态”下继续受审。当然,这并不意味着尹锡悦不会被弹劾,也不意味着他之后不会因内乱罪等被判处徒刑。

超六成韩国民众依然支持弹劾判决

理论上,检察机关可以就池贵然的判决进行上诉。不过,就连共同民主党方面也认为,检方确实在公诉时间上存在问题。共同民主党资深议员朴智元甚至表示“不得不怀疑这是检方的蓄意失误”。一些议员呼吁检

方重新申请逮捕令,再次对尹锡悦实施逮捕。

尹锡悦所在的执政党国民力量党首权宁世则在法院做出裁决后立刻表示欢迎,强调尹锡悦“本来就不该被逮捕”。1月以来,权宁世采取“双管齐下”的措施,一

面与尹锡悦“切割”,强调“无论宪法法院做出何种判决,都只有接受”;一面则攻击共同民主党利用尹锡悦问题搅乱国政,主张尹锡悦不存在逃跑风险,所以“没必要逮捕”。

从民调数据看,权宁世

的策略颇有成效,国民力量党已经挽回了因尹锡悦“非法戒严”而出现的支持率暴跌局势。不过,最新民调显示,超过六成的韩国民众依然支持宪法法院通过对尹锡悦的弹劾判决。

相关新闻

尹锡悦7日获释,法院通过取消拘留请求后,韩国警方进入紧急应对状态。

警方在首尔拘留所(位于京畿道义王市)和首尔龙山区汉南洞总统官邸部署

韩国警方进入“紧急应对状态”

警力,以应对尹锡悦获释后可能聚集的大批支持者。目前,在汉南洞一带,警方车辆和警用摩托车陆续集结。

据报道,尹锡悦获释

消息传出后,其支持者们在汉南洞总统官邸准备欢迎活动。尹锡悦可能会在官邸前现身,并向支持者表态。

据悉,法院在做出释放

决定后,会将决定书发送至检方,检方再向首尔拘留所下达释放指令,尹锡悦即可立即获释。他获释后将前往汉南洞总统官邸。

据新华社、央视等

环球博览

泽连斯基将访沙特

乌克兰总统泽连斯基3月6日确认,他定于10日访问沙特阿拉伯。乌克兰与美国高级官员本周晚些时候将在沙特磋商,以期确定俄乌和平协议框架。

泽连斯基经由社交媒体宣布,他打算在此访中与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会晤。随后,乌克兰政府团队“将留在沙特与美国伙伴一起工作”。

泽连斯基还称“乌克兰对和平最感兴趣”,他先前已告知美国总统特朗普,“乌克兰正在并将继续为快速实现可靠和平开展建设性工作”。

沙特阿拉伯外交部3月7日发表声明说,沙特对将于本周在吉达举行的美国与乌克兰间的会谈表示欢迎。声明还说,沙特长期致力于结束乌克兰危机、实现持久和平。

巴黎北站发现二战时期炸弹

当地时间3月7日,法国巴黎北站附近的铁轨旁发现一枚未引爆的二战时期炸弹,该火车站进出火车线路全部停运。

据当地警方消息,炸弹是在距离火车站约2.5公里的铁轨处发现的。据法国国家铁路公司发言人描述,这颗炸弹重达500公斤,其中包含200公斤炸药。炸弹发现后,欧洲之星、法国高速列车、法国大区快速运输、法兰西岛大区快铁等线路都受到影响,英国与欧洲之间的列车全部暂时中断。

“星舰”第八次试飞遇挫

美国太空探索技术公司(SpaceX)新一代重型运载火箭“星舰”3月6日从得克萨斯州发射升空,实施第八次试飞。升空后不久,该火箭第一级助推器实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但火箭第二级飞船“快速意外解体”。

此次“星舰”第八次试飞遭遇的情形与第七次相似。今年1月16日,“星舰”第七次试飞时,火箭第一级助推器实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但火箭第二级飞船在上升期间快速解体。

据SpaceX公司介绍,第八次试飞任务重点是继续尝试上次试飞未达到的目标,包括“星舰”在太空进行卫星部署模拟演练等。由于飞船解体,部分任务目标无法实现。

本栏稿均据新华社